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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO DE 2026 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

Aos dez dias do mês de março do ano de 2026, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itatiaia, sob a Presidência do vereador BRUNO DINIZ, como Primeiro-secretário o vereador JOÃO 

MÁRCIO, reuniram-se os nobres Edis para a 10ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 

2026. Pela lista de presença, compareceram os senhores vereadores(as) ALEX CEBINHO, 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS, FABRÍCIO DA MUDANÇA, JOEL DO TÔ À TOA, LÉO DO AÇAÍ, 

THIAGUINHO, VANINHO, VICTOR ALEXANDRE. Fez a oração o vereador LÉO DO AÇAÍ, pedindo a 

ajuda de Deus para a difícil missão de bem servir ao povo. 

 

EXPEDIENTE:  

 

PRESIDENTE - Comunico agora o recebimento de denúncia formalizada pela cidadã Camila 

Palermo, recebida em 9 de março de 2026, às 16:49h, dentro do horário do expediente. Também 

registro o recebimento de diversas outras e-mails com evidências que foram apensadas ao 

processo de recebimento desta denúncia. Neste momento, em conformidade com o Decreto-Lei 

nº 201, de 1967, onde a denúncia foi embasada no seu artigo 5º:  

“O processo de cassação do mandato do Prefeito pela Câmara, por infrações definidas no 

artigo anterior, obedecerá ao seguinte rito, se outro não for estabelecido pela legislação do Estado 

respectivo: 

 I - A denúncia escrita da infração poderá ser feita por qualquer eleitor, com a exposição 

dos fatos e a indicação das provas. Se o denunciante for Vereador, ficará impedido de votar sobre 

a denúncia e de integrar a Comissão processante, podendo, todavia, praticar todos os atos de 

acusação. Se o denunciante for o Presidente da Câmara, passará a Presidência ao substituto legal, 

para os atos do processo, e só votará se necessário para completar o quórum de julgamento. Será 

convocado o suplente do Vereador impedido de votar, o qual não poderá integrar a Comissão 

processante. 

II - De posse da denúncia, o Presidente da Câmara, na primeira sessão, determinará sua 

leitura e consultará a Câmara sobre o seu recebimento. Decidido o recebimento, pelo voto da 

maioria dos presentes, na mesma sessão será constituída a Comissão processante, com três 

Vereadores sorteados entre os desimpedidos, os quais elegerão, desde logo, o Presidente e o 

Relator.” 

Passo a palavra ao Primeiro-Secretário, Vereador João Márcio para realizar a leitura da 

denúncia. 

 

Leitura de Denúncia protocolada na Secretaria pela Sra. Camila Palermo Tobler. 

 

PRESIDENTE – Em deliberação a denúncia protocolada pela munícipe Sra. Camila Palermo Tobler. 

Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Bom dia a todos, bom dia a todos os vereadores, a todas 

as pessoas que estão nos acompanhando, as pessoas aqui presentes. Presidente, só queria 
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acrescentar aqui dentro desse fato e trazer esclarecimento que após as visitas que nós realizamos 

que eu pude participar – na primeira, em Resende, eu não estive – mas aqui na Secretaria de 

Habitação estive presente com os vereadores citados e nós tínhamos chegado a um acordo que 

eu estaria enviando um ofício, e naquela semana foi feito isso, solicitando informações a respeito 

desse equipamento que estaria no poder do município de Resende e assim foi feito. Trazer que 

essa semana também foi assinado outro ofício em conjunto com alguns vereadores de iniciativa 

do Victor Alexandre, reforçando a solicitação que já havia sido apresentada pelo meu gabinete, 

assim como foi acordado pelos vereadores que alguém faria esse ofício. Eu fiz o ofício na semana 

que aconteceu esse fato da visita in loco na Secretaria de Habitação. Nessa semana foi realizado 

um novo ofício, acredito que eu assinei essa semana, deva ter sido protocolado pelo gabinete do 

Vereador Victor, solicitando as informações também referentes a essa denúncia recebida. Só para 

deixar claro que mesmo após a denúncia que a Sra. Camila esteve aqui e conversou com a gente, 

foram disparados alguns documentos solicitando informações para que pudesse já fazer essa 

análise. Obrigado, Presidente. 

Pela ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Bom dia a todos. Como o João Márcio citou o meu 

nome, a gente fez aqui um ofício em conjunto com alguns vereadores, Alex Cebinho, Bruno e tal, 

a maioria já tinha assinado, estava faltando a assinatura de alguns vereadores, então nem foi 

efetivo esse ofício, porque a gente viu que devido ao ofício feito pelo Márcio não ter havido 

nenhuma resposta por parte da Prefeitura, a gente estava protocolando o novo ofício, agora com 

vários vereadores, né? Como eu citei. Eu não cheguei a protocolar o João Márcio, porque chegou 

essa denúncia e ele seria enviado hoje lá para a Secretaria. 

Pela ordem, Vereador THIAGUINHO - Bom dia a todos, a todos que nos acompanham através 

das redes sociais. Eu também não poderia deixar de dar a minha palavra aqui nessa manhã. Eu 

também participei assim que a gente recebeu essa denúncia da munícipe Camila. Eu estive com 

ela lá no pátio onde estava o trator, depois a gente seguiu para a Secretaria de Habitação e 

participei desse primeiro momento. E falando em questão do ofício, Vereador João Márcio, eu só 

gostaria que o senhor confirmasse, acho que já tem mais ou menos uma semana que esse ofício 

subiu? E na presente data já tem resposta ou eles ainda não responderam? 

Vereador JOÃO MÁRCIO - Foi na semana do fato. Quantos dias eu não sei, mas a resposta até 

ontem não tinha chegado no meu gabinete. 

Vereador THIAGUINHO – Obrigado, Vereador. 

Pela ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Eu não sei se algum vereador aqui, os que têm mais 

contato com o Executivo, tem alguma informação sobre esse trator, chegou alguma informação 

para vocês? Algum esclarecimento? Porque isso é importante a gente dar essa análise agora, 

porque depois que for feita a votação, a gente não tem mais o que fazer. 

Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA - Bom dia, Senhor Presidente Bruno Guimarães. 

Bom dia a todos os colegas presentes. Bom dia a todos aqui no Plenário da Câmara. Bom dia 

também a todos aqueles que nos seguem pelas redes sociais. Hoje, na minha palavra aqui, 

Presidente, nessa discussão, eu acho que antes da gente abrir qualquer comissão processante, a 

gente poderia, sim, diante desses fatos, convocar o Secretário de Habitação, o Sr. Hick Sene, 

convocar o governo para a gente estar discutindo isso, porque a gente sabe que essa comissão 
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processante, o desgaste que isso traz para o município. Então, eu sou a favor dessa forma de 

diálogo. Então, acho que a gente poderia sim conversar, dialogar e a minha fala é nesse sentido. 

Antes de que se abra uma comissão processante, acho que a gente poderia sim ouvir, por parte 

da Secretaria de Habitação, do Hick Sene, se ele tem algum documento para isso, porque a gente 

sabe o desgaste que isso traz. Então, fica aqui a minha fala. 

Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, só para responder ao Vereador Thiaguinho. A 

data do protocolo foi 27 de fevereiro de 2026 e o número do processo é nº 3003/2026.  

PRESIDENTE - Só para responder ao Vereador Fabrício. Como fiz a leitura anteriormente, a leitura 

da denúncia, no artigo 5º do Decreto-Lei, Vereador, em seu inciso II diz o seguinte: “De posse da 

denúncia, o Presidente da Câmara, na primeira sessão, determinará sua leitura e consultará a 

Câmara sobre o seu recebimento”. Então, aqui, infelizmente, a gente não tem outra maneira de 

realizar essa questão, a não ser colocar em deliberação neste momento. 

Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA - Mas aí, Presidente, eu te pergunto, não está 

dentro do prazo ainda essas respostas por parte do governo? Ou tem que já pôr mesmo... ainda 

não está no prazo? 

PRESIDENTE - Na verdade, a denúncia e o pedido de informação realizado pelo vereador são 

coisas distintas, apesar de serem do mesmo objeto. É prerrogativa de qualquer vereador solicitar 

informação, mas um pedido de informação não sobressai a uma lei federal que exige que a gente 

faça a leitura e a votação do pedido da denúncia protocolada por uma cidadã totalmente 

qualificada no interior dessa denúncia. Então, a gente tem, por obrigação, por força da lei federal, 

colocar em deliberação. 

Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO – Presidente, se não me engano, eu acho que, de acordo 

com o Decreto-Lei, caso o Plenário acolha essa denúncia, o presidente da comissão processante 

irá notificar o Prefeito e ele terá um prazo de dez dias para poder apresentar a sua defesa, rolar a 

testemunha e depois a comissão vai receber e vai ver se vai prosseguir ou não. Então, Fabrício, o 

que o Bruno está dizendo é que a lei fala que hoje a gente não tem essa opção de pedir vista, de 

poder marcar essa reunião, sentar e conversar. Mas, dentro do próprio Decreto-Lei diz que caso 

o Plenário receba essa denúncia, o Prefeito terá dez dias para se manifestar. Então, ele vai manter 

essa defesa. Acredito que ele deva ter um diálogo até com a comissão para poder esclarecer os 

fatos. E aí, novamente, depois será deliberado se vai prosseguir ou não com a comissão 

processante. E aí, tendo essa possibilidade de você arquivar ou então você, de fato, iniciar os 

trabalhos que é a convocação, as oitivas, todo aquele trabalho de investigação. Então, antes de 

ter a convocação e acontecer as oitivas, tem esse processo, esse rito de dez dias que o Prefeito 

tem o direito de apresentar a defesa dele. E aí a comissão tem o poder de, em dez dias, se achar 

que a denúncia é infundada e que não procede, poder apresentar ou aparecer para poder 

arquivar. Só para ficar claro. 

Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA - Aqui também eu quero deixar bem claro que 

eu não tenho nada contra. Eu acho que todo cidadão itatiaiense tem direito a fazer a denúncia. É 

legítimo. Mas eu também não posso deixar aqui de falar tantas coisas que Resende fornece para 

Itatiaia e Itatiaia para Resende, né? As cidades, depois desse resultado político, se tornaram irmãs 

praticamente. Então, eu, sinceramente, respeito a denúncia. Mas, cara, a gente passa o tempo 
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todo, até no mandato passado, eu mesmo, como vereador aqui interino, pedi ajuda para Resende 

para ajudar Itatiaia, conforme também eu tenho certeza de que outros colegas aqui também 

fazem isso. Também, às vezes, a gente precisa, muitas das vezes, estar com alguém do nosso 

município internado no CTI de Resende, que também é parceiro. Então, tem outras coisas que a 

gente também vê que as cidades se ajudam, e por um trator estar lá cedido? Eu não sei se o Hick 

Sene tem algum documento que comprova esse empréstimo, mas, na boa, de verdade? Eu acho 

um pouco exagerada a cobrança em cima disso. Com todo perdão da palavra, aqui eu não estou 

contra a denúncia da munícipe. Não é isso. Só acho que a gente precisa olhar com uma outra 

ótica também as coisas. Quando a gente tem um itatiaiense internado lá dentro do CTI, no 

Hospital de Emergência, que a gente, muitas das vezes, pede emprestado, será que alguém vai 

denunciar isso? Fica a pergunta. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

Pela ordem, Vereador LÉO DO AÇAÍ - Presidente, bom dia a todos. Primeiramente, quero 

agradecer a Deus por mais uma oportunidade. Presidente, quando a gente foi fazer aquela 

averiguação, a Camila Palermo nos comunicou e fomos lá junto aos demais vereadores, eu 

comecei a conversar com algumas pessoas, inclusive conversei com o Prefeito a respeito e ele 

falou que tinha um documento, sim, parece que o Hick Sene tem um documento assinado junto 

com a secretária da pasta. Então, é uma denúncia que chegou, nós vamos apurar, sou a favor 

disso. Mas, se tem um documento dizendo que está cedendo a máquina para lá, com certeza nós 

vamos apurar e vamos dar resposta para a denunciante. 

Pela ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Então, a gente pôde identificar aqui, Fabrício, o 

problema todo nessa situação é porque já tem vários dias que se foi colocado que a gente teve 

na secretaria. Como Vereador, eu só me sinto um pouco abandonado em relação a uma prestação 

de conta simples. Era chegar para a Câmara, mostrar o documento, dar uma satisfação. Não 

precisava chegar a esse ponto, é esse que é o porém. Em relação, gente, pelo que a gente vê na 

denúncia, a gente está falando de um trator que é um patrimônio. Primeiro que a gente tem que 

ver a situação da cidade, que estava realmente com o mato alto, se ele estivesse fazendo um 

serviço aqui na cidade, mesmo que fosse no local das empresas daqui que estão prestando um 

péssimo serviço para a nossa cidade, que é a limpeza, está fazendo um serviço lá em Resende, 

com fotos, com evidências, em local de outra empresa. Ele não está favorecendo só a população 

de Resende, ele está favorecendo a empresa que já está lá contratada para fazer aquele serviço. 

Esse é o ponto que a gente tem que ver e que é a gravidade da situação, viu, Fabricio? O que eu 

fico preocupado é mesmo. E por isso que é importante a gente apurar, para ver como é que vai 

ser feita essa explicação, para que a gente possa estar levando para a população, porque é o 

dinheiro da população de Itatiaia que está em jogo e a gente fica preocupado com isso. 

Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA – Vereador, será que o Hick Sene não tem o documento para 

comprovar isso? Não está no prazo ainda de ele responder isso? A minha dúvida é só essa. 

Vereador VICTOR ALEXANDRE - O prazo poderia ser agora, ele chegar aqui e entregar. “Está aqui”. 

Pronto, acabou! Mas ele teve essa oportunidade e não chegou a oferecer. Só isso. 

Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, em uma conversa informal com o Hick, ele 

falou que tinha. Então, se ele de fato tiver, a gente vai receber a resposta dentro... caso o Plenário 

acate essa denúncia a gente vai receber, e daqui a dez dias com a resposta do prefeito, 
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possivelmente terá essa força de poder arquivar caso ele tenha. Mas eu acredito que sim, que 

tenha esse documento de cessão. Em relação a algumas coisas que foram abordadas aqui, dentro 

do processo, de onde ele estava trabalhando, aí eu vou falar o entendimento meu, mas eu preciso 

analisar e conversar com o jurídico. Uma vez que tem um documento, que ele foi cedido para a 

Resende, no meu entendimento, o que acontece lá em Resende, não tem como a gente penalizar 

a Casa aqui. Não tem como eu penalizar o Bruno, que emprestou um carro para o João, e o filho 

dele pegou o carro, a meu ver é isso. Pode ser que eu seja equivocado, mas vamos analisar depois 

com mais calma em relação a isso. A gente sabe, Fabrício, que o município de Resende tem sido 

parceiro do município da Itatiaia, não é isso que está aqui em questão. Só para deixar claro, os 

ofícios que foram enviados... o ofício que foi enviado do meu gabinete não chegou resposta, ainda 

está no prazo, é normal, só que a denúncia é uma coisa à parte e aí é uma situação que a gente 

não pode... eu não posso justificar o não recebimento dessa denúncia, porque o ofício ainda não 

foi respondido e está no prazo. É uma coisa à parte o que está acontecendo aqui hoje. Mas eu 

acredito que tenha essa resposta e se chegar essa resposta a gente vai estudar isso aí. 

PRESIDENTE – Em votação... 

Vereador VICTOR ALEXANDRE - Mas uma coisa que consta na denúncia é que o equipamento 

pertence à União, ele não pode nem ser emprestado, tá gente? 

Pela ordem, Vereador THIAGUINHO - Senhor Presidente, eu gostaria de fazer só uma colocação. 

Na semana que a gente foi acompanhar a Camila até o pátio, na minha vinda de Resende para 

Itatiaia, quando a gente foi para a Secretaria de Habitação, eu entrei em contato com o secretário 

da Secretaria de Habitação. No primeiro momento, ele me atendeu, pediu para que eu 

aguardasse um pouco que ele me daria a resposta e eu fiz o convite para que ele viesse à Câmara. 

Depois disso, eu não obtive mais resposta dele, ele não me atendeu mais. Ele já sabia do que 

estava acontecendo, ele poderia já ter dado o retorno a essa Casa. E aí o João Márcio entra depois 

com o ofício e, mais uma vez, já passou mais de uma semana e a gente não obteve. Então, eu 

acho que ele já teve tempo suficiente, se tem documento ou não, pelo que os funcionários lá da 

Habitação já falaram no dia que não existia esse documento por parte deles lá. Falou que foi 

emprestada a máquina para a Secretaria de Obras de boca. Foi isso que foi falado lá. E aí o 

secretário não me atendendo, não respondendo, fica difícil. 

Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, só para deixar claro, ele disse que teve dificuldade de falar 

com o secretário, no dia a gente tentou também e não conseguimos. Eu tive essa conversa 

informal com ele numa visita que eu fiz, por conta das chuvas, encontrei com ele, a gente esteve 

ali cinco minutos falando sobre a situação da casa da munícipe e eu entrei nesse assunto e o que 

ele me informou foi isso. Ele falou: “não, a gente tem a documentação”. Eu perguntei: “Onde está 

o trator?”. Ele falou: “Continua lá trabalhando, porque está tudo certo”. Então, eu não vejo 

problema se ele tem essa garantia que está tudo certo, Fabrício, não tem problema. O que não 

pode, diante de uma afirmação dessa agora, exemplo, ele responder no meu ofício que não tem 

documento ou se a casa acolher essa denúncia, e depois na resposta você falar que não tem. Mas 

eu acredito que tenha, tanto que depois de tudo o que aconteceu, o trator continua trabalhando 

normalmente. Então, eu acredito muito que, tanto a Secretaria de Habilitação, quanto o Prefeito 
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Kaio Márcio estão muito seguros, que o que está acontecendo em Resende está tudo correto. 

Isso aí é o que eu vejo. 

Pela ordem, Vereador LÉO DO AÇAÍ - Presidente, é o que eu falei... eles disseram que tem um 

documento. A denúncia chegou e precisa ser apurada. Então, se tem um documento, vamos ver 

o que vai dar. Vamos apurar para a gente poder dar resposta. 

Pela ordem, Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS - É legítima a denúncia da Camila 

Palermo. É legítima. O maior fiscalizador é o munícipe, se todos os munícipes fizessem a sua parte 

a gente não teria tantos problemas, porque o munícipe vê as coisas e muitas vezes silencia. Então, 

é legítima. Nós realmente estivemos no local, fomos a várias secretarias, teve um tempo e nós 

tivemos o silêncio. A gente precisava de uma resposta e nós não tivemos resposta. Então, é 

legítima. Parabéns, Camila. Eu acho que o caminho é esse. O caminho aí é esse, não tem jeito, é 

o munícipe do lado do que é verdadeiro, do lado da verdade, do lado do bem. E eu não estou 

falando... eu entendo, Fabrício, que existe e que tem que existir, é claro, uma troca entre Resende 

e Itatiaia, mas isso está acontecendo num momento muito complicado, porque Itatiaia a gente 

está vendo como está. Se estivesse tudo certinho... os matos estão enormes, a gente está com 

problema com a empresa, então a gente está com uma carência de máquina. Entende? Não é a 

gente estar contra o Executivo? Não. Não existe ninguém contra o Executivo. A gente só está 

fazendo as coisas acontecerem. Então, é isso aí. Nós fizemos a nossa parte, o vereador foi eleito 

para isso. Então, parabéns, Camila, e que todos os cidadãos caminhem para esse lado. Qualquer 

coisa, gente, eu estou falando de modo geral. Denuncie. Faça a sua parte. Quando o vereador 

não vê, sabe? “Ah, tem coisa errada”. Traz para a Câmara dos Vereadores e não é porque nós 

somos oposição. Não tem nada a ver. A gente é a população. Obrigada. 

PRESIDENTE - Em votação. Aqueles que concordam pelo aceite da denúncia permaneçam com a 

comissão. Denúncia aceita por sete votos a favor e dois contrários. Suspendo, neste momento, 

para a composição da comissão. 

 

Recesso. 

 

PRESIDENTE - Retomando a nossa sessão, acabamos de realizar a votação do aceite da denúncia 

por sete votos a favor e dois contrários. Suspendemos a sessão temporariamente para a 

realização do sorteio dos membros da comissão. Neste momento, antes do anúncio pelo primeiro 

secretário, quero também aqui registrar a ausência do Vereador Patrick Motta e do Vereador Vini 

Celular, que estão em agenda em Brasília. A ausência do Vereador Pipia, neste momento, ainda, 

a gente não recebeu qualquer tipo de justificativa. Passo a palavra ao Primeiro-Secretário, 

Vereador João Márcio, para anunciar a composição da comissão. 

Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, só para a gente trazer transparência de como foi feito o 

sorteio. Foi colocado o nome dos vereadores na mesa, tem registro. Depois foi dobrado o papel 

de maneira clara na frente, com a presença dos dez vereadores, foi colocado dentro do recipiente. 

Posteriormente foram retirados três. Não foram retirados com as mãos, a gente foi colocando e 

caíram três e aí ficou na seguinte composição: Presidente da Comissão Processante: Vereador 
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Alex Gomes. Relator da Comissão Processante: Vereador Thiago Rodrigues. Membro da Comissão 

Processante: Vereador João Márcio. 

PRESIDENTE - Neste momento anunciada a composição da comissão. Em comum acordo com 

todos os vereadores foram retiradas todas as indicações de pauta. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE:  Não houve. 

 

GRANDE EXPEDIENTE: 

REQUERIMENTO VERBAL:  

Vereador VICTOR ALEXANDRE – Lista de inscritos: Vereador BRUNO DINIZ, Vereador FABRÍCIO 

DA MUDANÇA, Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS e Vereador VICTOR ALEXANDRE. 

 

Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA -  Requeiro à Mesa, regimentalmente, que seja 

consignada uma Moção de Aplausos à ilustríssima Neuza Maria Corrêa Vodopives, mais 

conhecida como dona Neuzinha da ONG Integração. Também, assim, essa moção é devida ao seu 

desenvolvimento, desenvolvendo um trabalho brilhante no município e ainda por seu 

profissionalismo e seriedade empregados no município de Itatiaia. Obrigado, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Em discussão o pedido de Moção de Aplausos realizado pelo Vereador Fabrício da 

Mudança. Em discussão. Em votação. Pedido de Moção de Aplausos aprovado por unanimidade. 

Pela ordem, Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS - Boa tarde a todos. Eu peço uma 

Moção de Aplausos para Matilde Basílio Fernandes, jornalista e servidora pública de Itatiaia, em 

homenagem à sua dedicação, profissionalismo e relevantes serviços prestados à comunicação e 

administração pública municipal. 

PRESIDENTE - Em discussão o pedido de Moção de Aplausos realizado pela Vereadora Elisângela 

de Vasconcelos/Elis. Em discussão. Em votação. Pedido de Moção de Aplausos aprovado por 

unanimidade. 

Pela ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Eu queria pedir uma Moção de Aplausos à servidora 

Rosilene Pereira Gonçalves. 

PRESIDENTE - Em discussão o pedido de Moção de Aplausos realizado pelo Vereador Victor 

Alexandre. Em discussão. Em votação. Pedido de Moção de Aplausos aprovado por 

unanimidade. 

Presidente, Vereador VANINHO - Bom dia a todos vereadores, assistência presente e a quem nos 

assiste pelas redes sociais. Nesse momento, assumo provisoriamente a presidência para passar a 

palavra para ao Vereador Bruno Diniz. 

Pela ordem, Vereador BRUNO DINIZ - Gostaria de solicitar aqui uma Moção de Aplausos à banda 

Itatiaiense, uma banda católica, a banda Anjos das Ruas. 

PRESIDENTE - Em discussão o pedido de Moção de Aplausos realizado pelo Vereador Bruno Diniz. 

Em discussão. Em votação. Pedido de Moção de Aplausos aprovado por unanimidade. Devolvo 

a palavra à presidência. 

Presidente, Vereador BRUNO DINIZ – Obrigado, Vereador Vaninho. 

ORDEM DO DIA:  Não houve. 
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve. 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

Líder do Avante, Vereadora ELISÂNGELA DE VASCONCELOS/ELIS – Boa tarde a todos. Eu quero 

agradecer à Secretária de Saúde Giane pelos serviços prestados. Eu sei que tem muita coisa para 

mudar ainda na saúde, mas todas as vezes que eu apresento uma demanda para ela, eu sou 

devidamente atendida. Então, pelo profissionalismo dela, pelo ser humano dela, eu quero 

agradecer à Giane pelo suporte que tem dado. Eu tenho certeza de que daqui para frente vamos 

torcer para que a saúde melhore cada vez mais, mas, na minha parte, as coisas que eu peço para 

ela, normalmente ela agiliza e tem feito com sucesso. 

 

Líder do PSDB, Vereador VANINHO – Senhor Presidente, na palavra da liderança do PSDB, eu não 

me manifestei aqui no acate da denúncia, aguardando justamente a gente ver o desenrolar. 

Lembrar que todas as denúncias que foram apresentadas nessa Casa, enquanto estive vereador 

eu manifestei a favor do acate para todas elas. Tivemos aqui umas vencidas, outras não, mas 

sempre primando a gente fiscalizar aquilo que estava sendo demandado, seja verdade, ou seja 

mentira, a fiscalização é justamente para isso, para trazer isso. Lembrar aqui que eu não tenho 

divergência pessoal, nem política, com nenhum político dessa Casa, nem dessa cidade, porque 

uma vez que a gente faz o acate, não é porque a gente não gosta ou porque a gente tem desafeto, 

é simplesmente porque é um munícipe trazendo uma demanda e nós mostrando para esse 

munícipe que nós estamos aqui de portas abertas justamente para ouvi-lo. Se tem fundamento 

saberemos agora e se não tem também saberemos agora. E, por passar, por ver diversas vezes e 

eu ter aprovado, acolhido, eu não gerei confusão com ninguém, muito pelo contrário, mas 

também já fui alvo na minha concepção de injustiça. Eu tinha um documento para retornar ao 

cargo e, na ocasião, o Presidente deliberou uma denúncia similar a essa. Porém, aquela denúncia 

era as mesmas coisas que o Ministério Público tinha falado contra mim, onde eu já tinha pagado, 

já tinha pagado com miseráveis setenta e um dias na cadeia, mais seis meses de afastamento e 

tive que passar por isso. E todos os vereadores que votaram naquela ocasião para acatar uma 

denúncia que já era denunciada, que eu já tinha pagado por aquilo, eu convivo com todos eles 

aqui sem o menor problema, converso com todo mundo, porque eu sei muito bem qual é o papel 

do vereador. Quando o cara trouxe aquela denúncia a meu respeito, eles acataram. Mas o final, 

graças a Deus, não foi trágico, porque eu tive como provar que, naquele momento, era infundada 

aquela denúncia por se tratar já de águas passadas, mas mesmo assim, mas eu não estou 

colocando isso, “ah, porque fizeram comigo, vou fazer com os outros”, não! Porque antes, para 

quem se lembra, tivemos o episódio aqui de outros casos, em que eu manifestei meu 

posicionamento para apuração, não para se tratar de inimigo, eu nunca quis... Inimigo a gente 

não procura, às vezes a gente tem sem a gente querer. Então, o meu posicionamento é muito 

simples e o objetivo dentro da prorrogativa do vereador é fiscalizar, legislar e apurar denúncias. 

Se essa Câmara aqui, por acaso, rejeitasse, quem sairia mal era a população, não é o vereador, 
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não. Quem sairia mal é aquela pessoa que se dedicou para levantar algumas informações e trazer 

para apuração. Eu ia me sentir desonrado se essa Casa também não tivesse acolhido, mas 

acolhido por que a gente não gosta do governo? Por que a gente é desafeto? Não! Acolhido por 

respeito a nossa população. Nós já tivemos aqui diversos casos de nós nos manifestarmos contra 

a gestão, não só essa, de outras gestões, que todo o vereador foi respeitado dentro dessa casa e 

o munícipe também. Tivemos recentemente uma do crime de racismo, que essa Casa acolheu 

também. Só que essa Casa, se nós pararmos para analisar, nós acolhemos uma denúncia trazida 

sem nenhum de nós termos visto, ou seja, para aquela servia, para a outra não. Então eu vou 

continuar trabalhando na imparcialidade. O meu objetivo aqui é, se chegar uma hora de uma 

votação que nem agora teve uma votação, eu saber que lado estou. Eu estou desse lado e por 

isso estou convicto que vou defender o meu voto nisso aqui. E eu defendo o meu voto hoje, em 

favor de uma denunciante, em favor da população de Itatiaia, para a apuração. E ao final dessa 

apuração, nós mostraremos que foi apurado, “não houve isso, não teve o crime”. Vida que segue, 

o trabalho que continue. Porque, para vocês terem o entendimento, as minhas indicações, os 

meus projetos de lei, aquilo que eu penso que é bom, que eu sou convicto, que eu vou levar lá, 

que eu continuo levando para o Executivo, é para trazer melhoria para essa cidade. Quando nós 

fazemos uma emenda impositiva destina para certas coisas, nós queremos melhoria. Isso chama-

se parceria com o Executivo. Não tem ninguém contra o Executivo aqui. Longe disso. Pode ser 

que há um ou outro aí que interprete dessa maneira, acha que nós estamos criando isso. Não, 

pelo contrário. Eu pedi ao meu deputado federal que destinasse uma emenda para a Secretaria 

de Itatiaia de Meio Ambiente para um projeto de biodigestor. Ou seja, graças a Deus vai dar certo. 

Não estou colocando que vai dar certo. Esse projeto dando certo, quem vai levar os louros? É o 

governo municipal. Porque vai ser pioneiro na história, vai ser pioneiro no tratamento de esgoto, 

porque em Itatiaia nós temos cerca de dez a quinze por cento só de tratamento do esgoto. Então, 

se eu tivesse interesse de guerra, eu não traria, eu não pediria, eu não iria a Brasília, como eu já 

fui com o prefeito em Brasília, para trazer benefícios para Itatiaia. Conseguimos? Não, mas fomos 

lá, nós tentamos. E assim eu vou continuar. O que eu tiver de ideia, que eu achar que for boa, que 

a população queira, eu vou continuar levando lá para o Executivo. Aqui, só para deixar bem claro, 

o meu posicionamento aqui não é de juiz, não é de julgador, mas sim de um fiscal que vai fazer 

as suas devidas apurações com aquilo que foi trazido aqui em respeito à nossa população. Em 

momento algum, eu vou lembrar mais uma vez, por tudo que eu já passei, não quer dizer que eu 

vá fazer votação “Ah, porque aconteceu comigo”, não! Muito pelo contrário. O que aconteceu 

comigo tinha que acontecer. Deus quis que fosse dessa maneira. Ele me corrigiu em algumas 

coisas e hoje eu tenho uma certa armadura, um casco para aguentar certos desaforos desses, 

porque Deus me preparou para isso. E acredito que o governo também vai se preparar para isso, 

para mostrar que não tem isso, não é isso, não é aquilo. É simples assim. O que a gente não pode 

é misturar os ambientes, isso aí vocês podem ter certeza, seja quem for ou o que for, se trouxer 

a denúncia aqui e se eu tiver convicto que tem que ser apurado, o meu voto sempre vai ser a 

favor, pensando sempre na população. Muito obrigado, Senhor Presidente. Devolvo a palavra do 

PSDB. 
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Líder do União Brasil, Vereador THIAGUINHO – Virador Victor, gostaria de fazer o uso da palavra? 

Pela ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Boa tarde a todos. Então gente, a gente viu aqui e 

acatou, como o Vaninho falou, uma denúncia. A obrigação do vereador, gente, é fiscalizar. Então, 

a gente, quando foi chamado, estivemos presentes lá na Secretaria de Habitação e esse negócio, 

essa situação, poderia ser sanada lá. Se trata de um patrimônio público. É o dinheiro de todos 

nós, de todos vocês. Então, se é o dinheiro de vocês, todo o regimento e os trâmites são o quê? 

Estar transparente. Você tem que saber o que está acontecendo com o seu dinheiro. Eu sempre 

vou trazer para vocês explicações, tenho trazido informações e eu só acatei porque eu não 

encontrei informações em relação a esse patrimônio que não estava lá. Os próprios funcionários 

foram questionados e ninguém soube dar informação, gente. Então, essa denúncia, ela foi para a 

frente por culpa do próprio Poder Executivo em não ter essa informação ali explícita para todos 

nós termos as informações e poder trazer esclarecimento para a Camila e para toda a comunidade 

como um todo. Então, por isso que essa denúncia vai para a frente e a gente vai investigar agora, 

vamos trazer para vocês tudo o que vem acontecendo naquele processo, para esclarecer e não 

restar dúvida para a população. Obrigado. Vereador THIAGUINHO - Um bom dia a todos que nos 

acompanham através das redes sociais. Senhor Presidente, hoje eu gostaria de fazer uma 

colocação. Não falando mal da Secretária de Saúde, porque todas as vezes que a gente entra em 

contato ou busca alguma coisa com a Giane, ela sempre está pronta a atender, mas essa 

madrugada agora, a gente teve um falecimento do Sr. Odair – até deixo meus sentimentos à 

família dele, ao Gabriel – e mais uma vez a gente entra na situação, Senhor Presidente, que eu 

posso falar em que os governos passados a gente tinha um contrato, uma vez que o município 

não tem o CTI próprio, enquanto não se tem esse CTI próprio, eu acho que não deveria ter 

acabado com aquele contrato que a gente tinha com a Unimed, que é onde a gente conseguia 

salvar vidas que precisam no momento de um CTI e acaba que tem que inserir na fila do SUS e 

tem que aguardar sair lá no Rio, Volta Redonda, no Regional, e a gente já sabe a história. O Sr. 

Odair, ontem, precisou de um CTI urgente e não conseguiu ter esse CTI. E aí é onde eu falo: a 

gente tem cidades vizinhas que têm CTI como Resende, que poderia ter atendido e não atendeu 

o Sr. Odair e ele veio a óbito. Não culpando a Giane. A gente sabe o que tem que colocar no 

sistema. Mas a gente tem dinheiro suficiente para que a gente mantivesse esse contrato da 

Unimed até que se construa um CTI na nossa cidade. Então, eu venho aqui deixar meus 

sentimentos à família do Sr. Odair. E pedir ao Executivo que, enquanto a gente não tenha o CTI, 

que é uma indicação até do Vereador João Márcio, que ele me chamou para poder assinar junto, 

a gente torce para que a nossa cidade possa ter esse CTI, a Câmara, com certeza, vai trabalhar 

junto para que a gente busque isso. Mas, enquanto a gente não tem, para que perder vidas? A 

gente tem que ter esse contrato novamente com a Unimed, não interessa se é alto, o negócio é 

salvar vidas. A gente não tem e tem momento que a gente não tem essa parceria com o município 

vizinho, que, em muitas das vezes a gente até tenta colocar lá no hospital, pedir às famílias... eu 

já tive com famílias que tentou colocar lá no Hospital de Emergência e a gente não consegue. Eu 

não sei também se, no momento, o hospital está cheio, mas acredito que tem leitos vazios e, às 

vezes, acaba que não consegue colocar lá. Geralmente, está mandando para o regional ou Rio de 

Janeiro. Então, eu peço que o Prefeito Kaio olhe com carinho, enquanto não se construa esse CTI 
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ali no hospital, para que a gente possa fazer uma licitação e contratar uma rede particular para 

que a gente possa parar de perder vidas. Porque isso não pode continuar a ter essas situações 

aqui dentro do município de Itatiaia. Obrigado, Senhor Presidente. 

 

Líder do Podemos, Vereador JOÃO MÁRCIO – Presidente, gostaria de saber se o vereador Léo 

gostaria de fazer uso? ...Obrigado, Presidente. 

 

PALAVRA DA PRESIDÊNCIA 

 

Chegando ao final dessa sessão, dizer que todo o trâmite realizado aqui hoje seguiu 

rigorosamente o que determina as leis e o trabalho vai ser realizado com muita seriedade por 

essa causa, tenho toda certeza. Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a 10ª Sessão 

Ordinária do primeiro período do ano de 2026 da Câmara Municipal de Itatiaia. Tenham todos 

uma excelente semana. 

 

A presente Ata foi lavrada pelo servidor Gustavo de Almeida Alves, digitador, matrícula 20028.  
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